

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST VI. SZERECSEN-UTCA 36. Telefon száma 329. KEZIRATOKAT NEM KÜLDÖNK VISSZA. CSAK BERMENTES LEVELEKET FOGADUNK EL. ELŐFIZETÉSI DÍJ: Védőre postán v. helyben házhoz hordva...

EGYETÉRTÉS

Csávoszky Lajos

Kossuth Ferencz

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, VI. DALSHÁZ-UTCA 1. Telefon száma 542. HIRDETÉSEKET ES NYILTÉRŐ VÁLÓ KÖZLEMENYEKET FELVESE A KIADÓHIVATAL PÁRISBAN /Nyomtatás: John F. Jones & Co. 31 bis, Faub. Montmartre...

A király Magyarországnak.

Ő felsége a király, holnap délután érkezik Kis-Czellbe. Az ősi hadgyakorlatok alkalmából jön hűség magyar népéhez. Meglátogatja az ország több vidékét s mindenfelé, a hol megjelentik, a magyar nemzet ünnepeinek hangulata vegyül...

tés, mit egy alkotmányra féltékeny nemzet királyának adhat. Mindazáltal a gyakorlat bizonyítást tett arról, mennyire szükséges az, hogy a felség ünnepeinek alkalmán rendjén királyi válaszok formájában is kifejezést adjon szándékainak és óhajtásainak. Az alkotmányos rend értelmében a királyi válaszokért is egyedül a kormányt terheli a felelősség, hanem azért a királyi válaszok mégis jelentékeny fontossággal bírnak, mert a királyi tekintély megadja azok tartalmának és irányzatának a nagy erkölcsi jelentőségét.

És tapasztalhattuk a legutóbbi időkben is gyakorta, hogy az alkotmányos királyi tények se voltak elég erősek a királyi akarat dolgában fölmerült, vagy inkább szándékosan támasztott kétségek eloszlatására. Tapasztalhattuk, hogy a nemzeti közóhajtásokkal merőben ellentétes törekvések a királyi érzelmeivel és nyíltan soha kifejezésre nem jutott fölfogásával takaróztak. Tapasztalhattuk, hogy a felségnek olyan érzelmeit és olyan fölfogásokat impuláltak bizonyos politikai körök, a mik a meghatározottabban ellenkeztek az alkotmányos királyi tényekkel. Találkoztunk ezzel a különös jelenséggel a lefolyt egyházi politikai küzdelmek során, sőt találkoztunk ilyen jelenségekkel a nemzeti ünnepi ünnepi rendjén is. Hiszen a néppárt vezette még legutóbb is a királyra hivatkozott, mikor október beszédeivel di-zkreditálni igyekezett a müncheni katolikus gyűlésen hazánk közviszonyait, nemzetünk közhangulatát. Hiszen a nemzeti ünnepi ünnepi rendszertől bondítják a népet a királyi érzelmeire való hivatkozással, s most is azon mesterkednek, hogy a királyi válaszok látogatását ép a felség érzelmeinek a meghamisítására használják ki.

Ily körülmények közt csakugyan szükség van a királyi akaratnak egyik-másik kérdésben való olyan kifejezésre, mely az alkotmányos királyi tényeket a meghatározott világításba helyezi s a mely elejét veheti annak, hogy a felség egyéni érzelmei magyarázatában vakmerő szabaddalossággal járassanak el akár egyesek, akár pártok vagy csoportok. Hiszen mi jól tudjuk azt, hogy a mi közjogi politikai törekvéseink ez idő szerint nem találunk rokonszenves fogadtatásra a királynál. De tisztelettel hajlunk meg akarata előtt és soha nem jutna eszünkbe, hogy érzelmeit, vagy fölfogását a mi közjogi törekvéseink dolgában meghamisítsuk s ezt politikai eszközül használjuk ki. Igenis rajta vagyunk, hogy alkotmányos uton a királyi meggyőzőessé mostani közjogi helyzetünk tarthatatlanságáról s hisszük is, hogy ha a nemzeti közakarat a mi törekvéseink igazsága mellett nyilatkozik: a királyi alkotmányosságán nem szenved majd hájtörést Magyarország függetlenségének a megteremtésére.

tése. Ámde addig küzdünk alkotmányos feje-vekrekel, becsületes nyíltsággal, nem pedig alattomos fondorkodások silány eszközeivel.

Kis-Czellben, Zentán, Kolozsvárt és Bánffy-Hunyadon a király előtt tisztelegni fognak törvényhatóságok, egyházi és világi testületek, meg különféle egyesületek. E tisztelegések során ő felsége az eddigi gyakorlatához képest nyilatkozni fog és nyilatkozataiban alkalmasint érinti majd a közügyekkel összefüggő momentuózusabb kérdéseket. A kormányt is gondja lesz talán arra, hogy az üdvözöl beszédek rendjén alkalom adassék a felségnek az egész nemzetet érkeklő kijelentések tételére. Sok kérdés fölfogása dolgában uralkodik manapság mélyes zavar. Öszintén óhajtjuk, hogy a leendő királyi kijelentések hozzájárulhassanak a zavarok eloszlatására. Főképen három kérdésre nézve lenne kívánatos a királyi akarat és szándék megnyilatkozása. Az egyik az egyházi politikai törvények végrehajtása, a másik a nemzeti ünnepi kérdés, a harmadik pedig a királynak a millenáris ünnepeken való részvétele. Erről a legutóbbiról még ez ideig teljességgel semmit se tudunk. Már pedig alig képzelhető, hogy a nemzet államának ezredéves fennállását királyi névelje ki.

E három kérdésre nézve az egész nemzet érdeklődéssel várja a királyi nyilatkozatait.

Egyetemi megnyilatkozások.

A tudományegyetem tegnapi megnyitói ülésén érdekes kis polemia folyt le Fodor József, a lelépő rektor s Lengyel Béla, az új rektor közt. A polemia természetesen csak a beavatottak, s azok vették észre, a kik az egyetem dolgait figyelemmel kísérik s többek közt gondosan feljegyzik az egymást váltó rektorok megnyilatkozásait. E figyelők közé tartozunk mi is, s épen azért tartjuk szükségesnek konstánálni azt az ellenmondást, mely Fodor és Lengyel beszédeiben megnyilatkozott.

Folyó évi május 13-án, az egyetem újáalakításának 115-ik évfordulója alkalmával tartott ünnepi Fodor tudvalevőleg erős kritikát gyakorolt az egyetem mai állapotára s elbusulással mondta azokat az emlékeztető szavakat, hogy az egyes karokat ki kell venni a közoktatásiügyi miniszterium kezéből s oda kell adni az orvosi a belügyminiszteriumnak, a jogit az igazságügyi miniszteriumnak, s a filozófiai kart kell csupán meghagyni a közoktatási miniszteriumban. Ez indítvány megtételére az a meggyőzőes birta Fodor, hogy a tudományos nevelés csakis a választottakkal, tudós professzorjelöltekkel való s szakmabeli gyakorlati kitanítást pedig csak a szakiskola adhatja meg, mely szakiskolák megteremtése kedvéért szükséges megbontani az egyetem egységét.

Fodor ez indítványában rejli veszélyekre mi is

felhívtuk akkoriban a figyelmet. És ha Fodor tegnapi beszédeben mélabus hangon kérdi: «A beszédeimben elvettem magjajon megere-d-e? Tudom, hogy sok közülök kopár hajra hullott, sokat mások, a kik nem értettek meg, eltiportak. Lehet, hogy az egész vetés steril maradt! Sebaj! Újra hozzáfogok majd a vetéshez! mi is megértettük, hogy kérdésből mennyi illet minket.

A dolgban mégis ezutal nem a mi dolgunk az érdekes, hanem az a nyilatkozat, melyet Lengyel Béla, a beközönő rektor, nyomban Fodor után tett. Lengyel is szükségesnek tartja az egyetem némely állapotának javítását, de nem ismeri el a javításnak azt a módját, hogy «felső tanintézetünket szétbontassuk és törvényhatóságok alá helyezzük, a melyek adminisztratív közegek nevelését tűnnek célulul».

Az új rektor beszéde ugyancsak sietett tehát Fodor «új vetése» elé akadályokat gördíteni. S azt hisszük, hogy méltán. Egyuttal biztosítjuk Lengyelt, hogy az a sajtó, mely iránt az elismerésnek annyi szép szavát hangoztatta megnyitóbeszédeiben, ily törekvéseit mindig méltánlással fogja kísérni.

KÜLFÖLDI SZEMLE.

Ausztria.

Gróf Badeni tegnap délután ismét kihallgatáson volt a királynál. A kihallgatás fél három óratól fél négyig tartott és arra szolgált, hogy az új miniszterelnök bemutatja a kabinet névsorát. E szerint miniszterelnök és belügyminiszter lesz gróf Badeni, honvédelmi miniszter gróf Welsersheimb Zeno, pénzügyminiszter Bilinski lovag, közoktatásiügyi miniszter báró Gatsch, kereskedelmiügyi miniszter báró Glanz v. Eicha, igazságügyi miniszter gróf Gleispach, földmivelésügyi miniszter gróf Lebeaur János.

Gróf Badeni ma este elutazott Lembergbe. Az új miniszterium hivatalos kinevezetése körülbelül két hét múlva fog bekövetkezni és akkor veszi át az új kormány az ügyek vezetését. A mint a parlament az új ülészekben összeül, a mi valószínűleg október 20-ikán fog megtörténni, gróf Badeni ki fogja fejteni az új kormány programját. A politikai pártok akkor fognak csak határozatni abban a tekintetben, hogy milyen állást foglaljanak el a kormánynyal szemben, addig azonban nem, mert a kormány nem tárgyal egy párttal sem.

A «Fremdenblatt» különben a következőket írja gróf Badeni programjáról:

Gróf Badeni programjában nem lesz semmi olyan, a mi akár az egyik, akár a másik mérsékelt pártnak visszatartozhatnék. A program fő pontjai közé tartozik, hogy a kormány új választási törvényjavaslatot szándékozik a parlamentnek beterveztetni, továbbá gróf Badeni azt is ki fogja jelenteni, hogy nagy fontosságot tulajdonít az adóreform keresztülvételének. A mi a Magyarország való kiegyezését illeti, a minnek a megújítása az új miniszterium fő feladatát fogja tenni, ebben a tekintetben az új kormány azt az álláspontot fogja elfoglalni, hogy a kiegyezés megújítását az állam érdeke sürögösen követeli. A kormány

mány, e felfogásának megfelelően, nem is fogja különös érdemül betudni egy pártnak sem, ha a kiegyezést támogatni fogják.

Mint a miniszterek fontabb közök névsora mutatja, a lengyel ügyek vezetésével nem fognak külön minisztert megbízni. Gróf Badeni azért teszi ezt, hogy elkerülje annak a vádját, mintha lengyelek prepotenciában volnának. Ez okból azoknak az ügyeknek vezetését, a melyeket eddig Javorski lovag látott el, egyszerűen átruházta Bilinski pénzügyminiszterre. Az a hír, hogy Csehország számára külön minisztert neveznek ki, — mint a «Fremdenblatt» értesül — valólan.

Az egyesült német balpárt elnöksége — mint nekünk Bécsből táviratozzák — egy ma este szétküldött kommunikében kijelenti, hogy a jövendő miniszterium nemparlamentaris jellege minden irányban független magatartást tesz lehetővé és hírül adja, hogy közvetlenül az új kabinet végleges kinevezése után pártkonferenciát fognak összehívni.

A holnap kezdődő bécsi községgyűlési választásokat — mint onnan táviratozzák — mindkét párt lázas izgalommal várja. Mindkét oldalon a legnagyobb megterjesztéssel dolgoznak, hogy a győzelmet magoknak biztosítsák. A rendőrség közhírre teszi, hogy minden intézködést megtett arra nézve, hogy a választókat jogaik gyakorlásában megoltsalozza. Mégis attól tartanak, hogy holnap zavargások támadnak, különösen a külvárosokban. A holnapi választások kimenetelét iránt a viszonyok után itélve semmi kétség. A szabadelvű pártnak a belvárosban 7, a Lipót-városban 4 mandátuma lesz, a többi 35 mandátum az antiszemitaikkal jut.

Hogy az antiliberalisok elvadásza mily fokú súlyty, élénken illusztrálja a következő eset: A antiliberalis gyűlésen eleinte azt mondták, hogy dr. Richter alpolgármesternek táviratot küldjenek, a melyben megvételüknek adjanak kifejezést. Ezt az indítványt később visszavonták és megvételüket csak határozatilag mondták ki. Erre az elnököl Jediczka azt mondta: «Ha már nem küldjük el a táviratot, úgy legalább köpjünk egyet.» Az elnök egyet kóp. Példáját valamennyi követkék és pfuj kiáltásokkal Richterre, elhagyták a termet.

A francia-orosz szövetség.

Néhány heti pihenés után az orosz lapok most újra felszínre hozták a francia-orosz szövetség kérdését. A «Moszkovszkija Vjedomosti» egyik legutóbbi számában «Nem diplomata» aláírással egy cikk jelent meg, a mely azt mondja, hogy III. Sándor teremtette meg a francia-orosz szövetséget. E fölfogás ellen fordult most a «Graschdanin»-ban «Metsesszky» herceg, a ki kifejti, hogy III. Sándor ugyan megteremtette a francia-orosz barátságot, de szövetséget nem kötött, már csak azért sem, mert szövetségek kötése nem egyeztet meg az ő politikájával. III. Sándornak sohasem lehetett szándéka, hogy Oroszország sorsát egy olyan állam sorsával kösse össze, a melyik az egyház és a hagyomány romjain építette fel erősségét.

Szerbia.

A tegnapi Belgrádban megtartott liberális gyűlés — mint onnan táviratozzák — nagyon népes volt. Az ülésen Ribaracs képviselő elnököl. A jelenlevők egyhangulag Risticst-et, a volt regenszt

Tenger a Sahara — alatt.

Közudomás, hogy a Sahara sivatagot sokan tengerfenéknek tartják, melyről a víz kiszáradt vagy lefolyt. Ismeretes az a terv is, mely e vélemény nyomában született. Ha ama reneteg homokpuszta valaha tenger volt, legcélszerűbb lenne ismét tengerre változtatni — így okoskodott számos ábrándozó mérnök-genie és különböző lejtérmések alapján keresni kezdték a legalkalmasabb vonalat, melyen csatornát ásva, a Földközi tenger vizét ismét bevezethetnék a jó mélyen fekvő sivatagba.

Mivel a Sahara homoktömegének eltűnése kezében se közömbös az Algír és Tunisz között bennálló franciákra, a mennyiben e tartományok egyál viszonyai ez esetben csodás átváltozáson esnének át, ennek tulajdonítandó, hogy a francia mérnökök az átvágás tervét folyton napirenden tartják.

A legújabb időben hatalmas konkurrens akadt azonban e tervnek azok részéről, kik több-kevesebb szerencsével azt igyekeztek bebizonyítani, hogy az egész Sahara alatt máris van tenger, vagy legalább is óriási vízmédenzék, melyeket nagy és hatalmas földalatti folyamok kötnek össze. Ez óriási vízmennyiség sőt sincs mélyben 60—80 méternyi alatt a homok alatt s ha alkalmas eszközzel, például artézi kutak által felszínre emelhetők teték, akkor nincs kizárva a lehetőség, hogy a Sahara bizonyos részén idővel vegetáció fog fejlődni.

E rendkívül érdekes tárgyról a Term. Tud. Közlöny legújabb száma a következő cikket hozza: Mikor a franciák hosszas küzdelem után lázdukat Algírban szilárdan megvetették és az ország betelepítéséhez hozzáfogtak, a lakosság passzokdva emlegette hazájának véghetlen pusztaságát: «E homok alá ugyan el van temetve a tenger, de mi nem férhetünk hozzá.» A talajmelyéseken és a hosszúra nyuló völgyekben (az uádi-iban, mint az arabok és oued-iben, mint azt a franciák mondják), melyek az esős időszakban sokszor megtelnek vízzel, de a száraz időszakban újra kiszáradnak és általában a mélyebb fekvésű völgyekben, a hol víztől bőven adtak lehetett ézni, virágzó oázisok támadnak s az örökké kék ég alatt és a fagyponitig soha sem

sülyedő hőmérsékletben pompás gyümölcsfák, nevezetesen datolyapalmák, bő termést hoznak.

Hogy a földalatti víz milyen nagy mértékben megvan, arra nézve a lakosoknak egy rendkívül szembetűnő bizonyítékát adják az ugynevezett ritan-ok, a melyekben az élő pálmatorzsek a tenyészétköz szükséges nedvességet maguk szíviák föl a mélysegből. E ritánok nem egyebek, mint mesterségesen kiásott fák és mély aknák, a melyekben Suf-földön a datolyapalmát termesztik, és lehetővé teszik, hogy e pálmák az arabs szólas szerint, «lábaikkal vízben álljanak és koronáikkal a Nap tüzében ringassák.» Az utasra nézve, ki ezen a tájékon megfordul, nincsen csodolásra méltóbb, mint eme ritánok és a maga nemében sajtászerű gondozásuk. Az ember napokon át járhat-kelhet e homokosvatonag a nélkül, hogy egy zöld levélkét is látna és ime, a sárga homokból egyszerre üde zöld és kerek foltok látszanak ki, melyeknek gyepe a helyett, hogy fűből volna, pálmadarabokból áll, melyek épen csak a homok fölél emelkednek.

Midőn a francia mérnökök az algériai Szaharának a földalatti vízkészletéről meggyőződtek, könnyű dolguk volt, hogy a völgy alján, a hol a vízmennyiség viszonyai kedvezők voltak, a vizet artézi kutak segítségével a felszínre hozzák és bizonyos, hogy a népnek a francia közigazgatás iránt való rokonszenvét semmi sem nyerte meg nagyobb mértékben, mint a földalatti viznek csöveskutak segítségével való fellátása, mi Afrikában eladdig ismeretlen volt. E kuttörásokkal legelőbb nyert a Biskráról délfele fekvő, ugynevezett «alacsony algériai Szahara», mert itt a számos artézi kut lehetővé tette, hogy e vidék nagy része mivélés alá került. Az 1856. évi május havában történt, hogy Desvauz tábornok a Tamerna oázison az első, 60 méter mély kutat furatta. E kut, a nép legnagyobb megdöbbenésére, melynek régi fókúja már évek előtt bedől, s e miatt a pálmáultevények már-már száradni és pusztulni kezdték, percenkint 4000 liter vizet szolgáltatott. Desor «A Szahara és Atlasz környékéről» írt könyvében élelnek sánekkel rajzolja azokat a jeleneteket, a melyeket az első artézi kut előidézett. «A bennszőlőtek nagy csapatokban tödültek elő és az áldott forras elé borultak, mely a föld sötét mélyéből

fakadt. Az anyák gyermekeiket fűrésztölték benne, és az öreg sejk, midőn látta azt a vizet, mely családjának és alyai oázisának újra elérőt adott, nem fojtathatta el megbotottságot: térdre borult, könyve lábbad szemekkel föléle emelé reszkető kezeit és hajlamát mondott az égnek!»

Escher von der Linth 1863-ban ez említett oázistól északra fekvő Urlana faluban szintén tanuja egy hasonló elragadtatásnak, a melyet akkor a Zickel százados furta artézi kut előidézett. E kut több méternyre szökkent a föld elé és egy turbinát meg egy órló malmot hajtott. Ez volt a Szaharán az első malom, mert a gabonát itt addig csak kézi erővel őrölték. Két sejk foglalta a jötevőjök kíséretében érkező utasokat, lovadó leugrott és jobbjáukra szivőre tette, Zickel kezét megcsókoltak. «Megható volt nevezetesen az, a midőn a fiatalsg Zickel százados körül szorongott, a tal el mának (a vizet felhozó fúrunk) kezét csókolt és tízes sötét szemét részegve gyönyörűséggel nézett rá», írja naplójában Escher. A kut közelében csakhamar nagy ültetvény támadtak tele fiatal pálmakkal, ósi barack- és fügefákkal, valamint szőlővel. A jó karban levő kertek tanubizonyosságai a nép szorgalmának és buzgóságának.

Árpádfeleket is létesítettek, a melyeknek talaját ép olyan vízvezető árkokkal látták el, mint a minők az olasz rizsfeleken találhatók.

Az alatt pedig a Riu-udán (a francia térképeken Oued-Rir) a Biskráról Tuggurt felé haladó vonalon több mint 50 artézi kutat furáltak és megvan az a remény, hogy évek folyamán ózias oázisok fog sorakozni és belőlök egész pálmáerdő támad. A mi az algériai Szahara vízkészletének természetét illeti, arra nézve a vélemények igen ellentmondók. Igen kevés természetvizsgáló tartja ezt «földalatti tenger»-nek a mi talajvizünkkel összehasonlíthatónak. Az a körülmény, hogy artézi kutat nem lehet mindenütt fúrni, több, egy-kétszáz méter mélyre kell fúrni, bizonyos hidrostatikus nyomás alatt levő vízmédenzere enged következtetést vonni; és az a fölfogás, hogy a Szahara földalatti folyói magukásta csatornákat vezetik le a hegyi vizeket, bizonyos tekintetben már régebb idő óta több pártólóra táial. E fölfogás értelmében a gipszformácó

melyből a sivatag nagy része áll, hasonlóképen, mint a Karszt mészhegyrei, oldódás útján földalatti üregek keletkezését segíti elő.

Újabb időben az algériai «topografiai hivatal» tisztje, Galens György, azt állítja, hogy a nyugoti sivatagnak az Atlasz-hegység és a tengerpart közt terülő vidéke teljesen be van hálózva gyorsan folyó földalatti patakokkal, melyeknek csörgedezését az arab El-Mehdi falu (St. Lucien község) mellett egy halom nyugoti oldalának több pontján határozottan hallani. Ezek a pontok 200 méternél magasabban fekszenek a tenger színe fölött. 1863-ban Bel-Hacel és Hilli között tényleg fel is fedezték egy ilyen patakot. Lehetséges ugyan, hogy egy van, de az alsó algériai Szahara területére nézve a dolog másképp áll; ezeket csakon a tengeről egy hegyvonul választja el és folyó vizüket ellenkezőleg északról és nyugotról kapják, úgy hogy itt csak a tengeről elzárt víztöknőről lehet szó, a mely magasabb fekvésű tápláló folyóinak nyomása alatt állván, úgy az oázisok régieb kútjait, mint az újonnan furt kutakat is eláthatja vízzel. Jus. M. a «Kut-Társulat» ismert mérnöke azt hiszi, hogy Zabnal, Rir-udától északnyugotra, átlag 65 m. mélysebben, ide-oda kanyarodva egy földalatti folyó folyik, egy valóságos «földalatti Nilus», mely a Rir-udai vidékét keresztül-kaul járja, négy és tizenegy kilométer között változó szélességben egyre jobban elszélesedik, míg végre a fakadás helyétől mintegy 120 km-nyi távolságra emelűnik. E «földalatti Nilus»-ban több geografus a régi lghargy folyót kereste, mely a beregek hagyományai szerint a tájéket öntözte, majd végül a homokban tűnt el.

A száraz időszak beálltával kiapadnak még most is azok a folyók, a melyek az esős időszakban az uádiók fölőlöknek és igen valószínű, hogy legtöbbnek földalatti folyása van, melynek irányát egyiken-másikon még jó ideig bújva fejlődésű növényzet jelöli. Hiszen minden folyót, a mely áterszűli talajon folyik, úgy kell képzelnünk, hogy még egy földalatti és a mélysebben elszélesedő csurgó is kíséri, úgy hogy e szerint a látható vízfolyás mindig csak csekély töredéke annak a vízmennyiségnek, a mely lefelé szivárog. Hogy azonban az alsó Szaharának ez a földalatti folyórendszer olyan csatornahálózatot alkosson, melynek víze

gyors áramlás, azt Rolland György a «Geologi du Sahara» című mű szerzője határozottan kétségbe vonja. Ő a viznek a homokban azt csak olyan finomabbs átszivárgásra következtet, mint az ilyen körülmények között rendesen szokott lenni.

Ebben a vitás kérdésben nagy szerepe van az artézi kutak állatvilágának.

Tamerna-Djedidában 1858-ban, tehát két évvel később az első kut forrása után, azt vették észre, hogy e kut apró halakat, nevezetesen fogsopontyokat vet ki magából; ezek az állatok elzárst, sőt világos-zöld színűek, 5—8 cm. hosszuk voltak és a medencében vígan ficzinkodtak. Később 1868—1872-ben ugyanott a nagyobb Chromis-hal-fajokra is akadtak, a mikor azonban időközben más az Urlanában és az An-Talaba oázis artézi kútjaiban Chromis-és Cyprinodon-fajokot, valamint az ékes házu fekete csigák csoportjához tartozó víz csigák nagy mennyiségben találtak. 1876-ban Mazer-kut csövéből, később (1878-ban) Tamernában és másutt epenséggel elő rákok is kerültek napvilágra.

Ámbar a halaknak és rákoknak, az artézi kutak vezető csövéből való kibúvását követőenl is megfigyelték, az utóbbi években mégisakadtak ketkedők, kik semmi áron sem akarták elhinni, hogy a halak és rákok a 60—80 méternyi, sőt nagyobb mélysebben éltek és abból felkerültek volna. Annak bebizonyítására, hogy a medencében, valamint a befőle erede csatornában megfigyelt állatok valójában a kut vezető csövéből származnak, és továbbá, hogy az egyre újabb és újabb alakban felmerülő kérdéseknek és lejáró elméleteknek egyszerűsödésük végéig lehessen vetni. Jus mérnök Carteret tábornok jelemlétében döntéskísérletet tett olyanformán, hogy a cső száját kőrskörtől finom drótszövetből készült és a medenczébe merített nagy hálóból szorosan elzárt és a halót e helyen 5—6 hétig hagyta. A mikor aztán e hálót kibontotta, kitűnt, hogy milyen csodálatos fogás sikerült neki, mert benne kisebb és közepetmetű rákokat, halakat, valamint különféle csigafajokat talált, meg pedig mind olyan állapotban, mely határozottan jöletről és erős növekedésről tett tanubizonyoságot. Hasonló eredményt adtak más kutak is. Midőn

English Warehouse DEUTSCH F. KÁROLY rendkívül olcsó árak mellett ajánlja kizárólag tiszta angol gyapjuszövetekből készült, legjobb szabású férfi ruháit és foherneműit. Andrassy-ut 1









100 mm. 81 k. 6.55 frton, 100 mm. 80.7 k. 6.55 frton, 500 mm. 80.5 k. 6.40 frton, 350 mm. 80.5 k. 6.55 frton, 160 mm. 80.3 k. 100 mm. 80.7 k. 6.57 1/2 frton, 200 mm. 80.3 k. 6.40 frton, 100 mm. 81 k. 100 mm. 80.4 k. 6.50 frton, 500 mm. 80 k. 6.40 frton, 100 mm. 80 k. 6.50 frton, 1000 mm. 81 k. 400 mm. 78.5 k. 6.65 frton, 200 mm. 80.4 k. 6.40 frton, 100 mm. 80 k. 6.40 frton, 400 mm. 80 k. 6.40 frton, 100 mm. 80.5 k. 100 mm. 80 k. 200 mm. 80 k. 100 mm. 80 k. 100 mm. 79 k. 6.35 frton, 100 mm. 78 k. 6.37 1/2 frton, 100 mm. 80 k. 200 mm. 79.5 k. 6.35 frton, 100 mm. 77.3 k. 6.35 frton, 200 mm. 79.5 k. 6.35 frton, 100 mm. 79.5 k. 6.35 frton, 200 mm. 79.5 k. 6.35 frton, 100 mm. 78.5 k. 6.35 frton mind három hónapra.

Felsőlissai 1000 mm. 77 k. 6.20 frton, 100 mm. 80.5 k. 6.40 frton, 1000 métermáza 80 k. 6.40 frton mind három hónapra.

Obecsei 5500 mm. 78.6 k. 6.25 frton három hónapra.

Pestvidéki 500 mm. 79.5 k. 6.45 frton, 200 mm. 79 k. 6.40 frton, 200 mm. 80 k. 6.32 1/2 frton, 100 k. 6.45 frton mind három hónapra.

Bácskai 1000 mm. 78 k. 6.42 1/2 frton, 3800 mm. 77 k. 6.40 frton mind három hónapra.

Óláh 300 métermáza 77 k. 5.80 frton, három hónapra.

Hivatalos effektív-árak: Buzsai bányászati uj... 77-82 kg. 6.10-6.55, uszavideki... 77-82... 6.15-6.80, pestvidéki... 77-82... 6.10-6.55, fehérvári... 77-82... 6.19-6.65, bacska... 77-82... 6.29-6.65, toza... 70-72... 5.55-6.40, mácsori... 60-62... 5.50-5.55, arpa... 60-62... 5.15-5.40, égetési való... 62-64... 5.40-6.30, szőlőföld... 64-66... 6.90-8.00, zab... 39-41... 5.80-6.10, tegezi bányászati... 39-41... 5.50-5.55, uszavideki... 39-41... 5.35-5.45, repce... 39-41... 5.35-5.45, káposzta... 39-41... 5.35-5.45, bors... 39-41... 5.35-5.45, kávé... 39-41... 5.35-5.45.

Határőrségi Amerikánál 14% centi áresésé... Az iránzat, mely eleinte bányádt maradt, fokozatosan javul. Sőt zárlatle fedezések s az arbitrage keresete az osztrák magyar államvasút árfoalmát mintegy 2 éf frtal megjavítja. Ezen érték emelkedése az egész piacra kedvezően hat vissza s a többi értékekben a legutolsó zárlat jegyzésé kerület fölötté.

Déli tőzsde. Szokványbuzsra szre mintegy 14.000 mm. 6.23, 6.24 6.25, 6.24 forintot.

Szokványbuzsra tavaszra mintegy 18.000 mmáza 6.75, 6.76, 6.75 frton.

Szokványbuzsra szre mintegy 5.000 mm. 5.52, 5.53 frton.

Szokványbuzsra tavaszra mintegy 6.000 mm. 5.93, 5.92 frton.

Tegezi május-júniusra mintegy 18.000 mm. 4.51, 4.52, 4.53, 4.53 forintot.

Káposztarepe szre mintegy 8.000 mm. 5.60, 5.61, 5.62, 5.63 forintot.

Káposztarepe augusztus-septemberre mintegy 4000 mm. 9.77 1/2, 9.80, 9.82 1/2, 9.83 1/2 forintot.

Hivatalos felmérésű 500 méterm. szokványbuzsra 6.1500 mm. káposztarepe szre mintegy 21-én 6.1500 frton.

Déli tőzsde. Szokványbuzsra szre mintegy 12.000 mm. 6.24, 6.25 frton.

Szokványbuzsra tavaszra mintegy 14.000 mm. 6.76, 6.76 forintot.

Szokványbuzsra szre mintegy 8.000 mm. 5.52, 5.53, 5.54, 5.54 forintot.

Tegezi május-júniusra mintegy 20.000 mm. 4.53, 4.54, 4.53 forintot.

Déli 1 órák hivatalosan záródnak: Szokványbuzsra szre... frt 6.23-6.25, Szokványbuzsra tavaszra... frt 6.75-6.77, Szokványbuzsra tavaszra... frt 5.92-5.94, Szokványbuzsra szre... frt 5.52-5.54, Tegezi 1896. augusztus-septemberre... frt 9.78-9.84, Tegezi 1896. május-júniusra... frt 4.53-4.54, Szokványbuzsra szre... frt 5.83-5.84, Szokványbuzsra szre... frt 5.83-5.84, Káposztarepe augusztus-septemberre... frt 9.55-9.65.

Berlinből 1/4 márká áreséket jelentettek, e mellett az angol tőzsdéről is lanyhább beszédek érkeztek. Piacunkon a külföldi lanyhásig nem igen érvegyült, miután előladi kedv alig nyilvánult, noha a vetelminő is igen korlátozott. — Kötött: Szokványbuzsra szre mintegy 6.000 mm. 6.24, 6.25, 6.26, 6.25 frton.

Szokványbuzsra tavaszra mintegy 5.000 mm. 6.76, 6.77 frton.

Szokványbuzsra szre mintegy 4.000 métermáza 5.53, 5.54 forintot.

Tegezi május-júniusra mintegy 9.000 mm. 4.54, 4.53 forintot.

Déliután 4 óra 30 perczok záródnak: Szokványbuzsra 1895. ószre... frt 6.25-6.26, Szokványbuzsra 1896. tavaszra... frt 6.76-6.77, Szokványbuzsra szre... frt 5.53-5.54, Tegezi 1896. augusztus-septemberre... frt 9.78-9.84, Tegezi 1896. május-júniusra... frt 4.53-4.54, Szokványbuzsra szre... frt 5.83-5.84, Szokványbuzsra szre... frt 5.83-5.84, Káposztarepe augusztus-septemberre... frt 9.55-9.65.

Déliután 4 óra 30 perczok záródnak: Szokványbuzsra 1895. ószre... frt 6.25-6.26, Szokványbuzsra 1896. tavaszra... frt 6.76-6.77, Szokványbuzsra szre... frt 5.53-5.54, Tegezi 1896. augusztus-septemberre... frt 9.78-9.84, Tegezi 1896. május-júniusra... frt 4.53-4.54, Szokványbuzsra szre... frt 5.83-5.84, Szokványbuzsra szre... frt 5.83-5.84, Káposztarepe augusztus-septemberre... frt 9.55-9.65.

A terményföldök zsradékarú iránzata szilárd. Sztra nyugodt, szilváz szilárd iránzt követett. — Kötött: Dicsőszentpesti áru hordó nélkül 58.50 frton. Ezalonna tablásur 58 frton. Szesz nyer sárú jegyez 15.50-15.75 frton.

Értéktőzsde. A tőzsde ma is meijndén az egész napon át hanyagló iránzatot követett. A piac gyengülését ezáltal is a vasúti párokból jelentkező nagymérvű kímélet ideje elő, mely azok árfoalmát rohamosan csökkentette. S miután a szombati áresés következtében a tőzsdetörök részéről végrehatóság eladások fogantatosítottak az értékek összesenemei árfoalmát kedvezőlen irányban fejelték. Aránylag jól tartotta magát a két hitelrésvény, míg magyar bankok értékeiben érvénylen. A helyi piacon a pénzintézetek voltak kedveltebbek. A közeledési értékek alacsony árfoalmok kerületé forgalomban. Valuták és ezadváltak nem változtak.

Értéktőzsde. A tőzsde ma is meijndén az egész napon át hanyagló iránzatot követett. A piac gyengülését ezáltal is a vasúti párokból jelentkező nagymérvű kímélet ideje elő, mely azok árfoalmát rohamosan csökkentette. S miután a szombati áresés következtében a tőzsdetörök részéről végrehatóság eladások fogantatosítottak az értékek összesenemei árfoalmát kedvezőlen irányban fejelték. Aránylag jól tartotta magát a két hitelrésvény, míg magyar bankok értékeiben érvénylen. A helyi piacon a pénzintézetek voltak kedveltebbek. A közeledési értékek alacsony árfoalmok kerületé forgalomban. Valuták és ezadváltak nem változtak.

Értéktőzsde. A tőzsde ma is meijndén az egész napon át hanyagló iránzatot követett. A piac gyengülését ezáltal is a vasúti párokból jelentkező nagymérvű kímélet ideje elő, mely azok árfoalmát rohamosan csökkentette. S miután a szombati áresés következtében a tőzsdetörök részéről végrehatóság eladások fogantatosítottak az értékek összesenemei árfoalmát kedvezőlen irányban fejelték. Aránylag jól tartotta magát a két hitelrésvény, míg magyar bankok értékeiben érvénylen. A helyi piacon a pénzintézetek voltak kedveltebbek. A közeledési értékek alacsony árfoalmok kerületé forgalomban. Valuták és ezadváltak nem változtak.

Értéktőzsde. A tőzsde ma is meijndén az egész napon át hanyagló iránzatot követett. A piac gyengülését ezáltal is a vasúti párokból jelentkező nagymérvű kímélet ideje elő, mely azok árfoalmát rohamosan csökkentette. S miután a szombati áresés következtében a tőzsdetörök részéről végrehatóság eladások fogantatosítottak az értékek összesenemei árfoalmát kedvezőlen irányban fejelték. Aránylag jól tartotta magát a két hitelrésvény, míg magyar bankok értékeiben érvénylen. A helyi piacon a pénzintézetek voltak kedveltebbek. A közeledési értékek alacsony árfoalmok kerületé forgalomban. Valuták és ezadváltak nem változtak.

Értéktőzsde. A tőzsde ma is meijndén az egész napon át hanyagló iránzatot követett. A piac gyengülését ezáltal is a vasúti párokból jelentkező nagymérvű kímélet ideje elő, mely azok árfoalmát rohamosan csökkentette. S miután a szombati áresés következtében a tőzsdetörök részéről végrehatóság eladások fogantatosítottak az értékek összesenemei árfoalmát kedvezőlen irányban fejelték. Aránylag jól tartotta magát a két hitelrésvény, míg magyar bankok értékeiben érvénylen. A helyi piacon a pénzintézetek voltak kedveltebbek. A közeledési értékek alacsony árfoalmok kerületé forgalomban. Valuták és ezadváltak nem változtak.

Értéktőzsde. A tőzsde ma is meijndén az egész napon át hanyagló iránzatot követett. A piac gyengülését ezáltal is a vasúti párokból jelentkező nagymérvű kímélet ideje elő, mely azok árfoalmát rohamosan csökkentette. S miután a szombati áresés következtében a tőzsdetörök részéről végrehatóság eladások fogantatosítottak az értékek összesenemei árfoalmát kedvezőlen irányban fejelték. Aránylag jól tartotta magát a két hitelrésvény, míg magyar bankok értékeiben érvénylen. A helyi piacon a pénzintézetek voltak kedveltebbek. A közeledési értékek alacsony árfoalmok kerületé forgalomban. Valuták és ezadváltak nem változtak.

Értéktőzsde. A tőzsde ma is meijndén az egész napon át hanyagló iránzatot követett. A piac gyengülését ezáltal is a vasúti párokból jelentkező nagymérvű kímélet ideje elő, mely azok árfoalmát rohamosan csökkentette. S miután a szombati áresés következtében a tőzsdetörök részéről végrehatóság eladások fogantatosítottak az értékek összesenemei árfoalmát kedvezőlen irányban fejelték. Aránylag jól tartotta magát a két hitelrésvény, míg magyar bankok értékeiben érvénylen. A helyi piacon a pénzintézetek voltak kedveltebbek. A közeledési értékek alacsony árfoalmok kerületé forgalomban. Valuták és ezadváltak nem változtak.

Értéktőzsde. A tőzsde ma is meijndén az egész napon át hanyagló iránzatot követett. A piac gyengülését ezáltal is a vasúti párokból jelentkező nagymérvű kímélet ideje elő, mely azok árfoalmát rohamosan csökkentette. S miután a szombati áresés következtében a tőzsdetörök részéről végrehatóság eladások fogantatosítottak az értékek összesenemei árfoalmát kedvezőlen irányban fejelték. Aránylag jól tartotta magát a két hitelrésvény, míg magyar bankok értékeiben érvénylen. A helyi piacon a pénzintézetek voltak kedveltebbek. A közeledési értékek alacsony árfoalmok kerületé forgalomban. Valuták és ezadváltak nem változtak.

Értéktőzsde. A tőzsde ma is meijndén az egész napon át hanyagló iránzatot követett. A piac gyengülését ezáltal is a vasúti párokból jelentkező nagymérvű kímélet ideje elő, mely azok árfoalmát rohamosan csökkentette. S miután a szombati áresés következtében a tőzsdetörök részéről végrehatóság eladások fogantatosítottak az értékek összesenemei árfoalmát kedvezőlen irányban fejelték. Aránylag jól tartotta magát a két hitelrésvény, míg magyar bankok értékeiben érvénylen. A helyi piacon a pénzintézetek voltak kedveltebbek. A közeledési értékek alacsony árfoalmok kerületé forgalomban. Valuták és ezadváltak nem változtak.

Értéktőzsde. A tőzsde ma is meijndén az egész napon át hanyagló iránzatot követett. A piac gyengülését ezáltal is a vasúti párokból jelentkező nagymérvű kímélet ideje elő, mely azok árfoalmát rohamosan csökkentette. S miután a szombati áresés következtében a tőzsdetörök részéről végrehatóság eladások fogantatosítottak az értékek összesenemei árfoalmát kedvezőlen irányban fejelték. Aránylag jól tartotta magát a két hitelrésvény, míg magyar bankok értékeiben érvénylen. A helyi piacon a pénzintézetek voltak kedveltebbek. A közeledési értékek alacsony árfoalmok kerületé forgalomban. Valuták és ezadváltak nem változtak.

Értéktőzsde. A tőzsde ma is meijndén az egész napon át hanyagló iránzatot követett. A piac gyengülését ezáltal is a vasúti párokból jelentkező nagymérvű kímélet ideje elő, mely azok árfoalmát rohamosan csökkentette. S miután a szombati áresés következtében a tőzsdetörök részéről végrehatóság eladások fogantatosítottak az értékek összesenemei árfoalmát kedvezőlen irányban fejelték. Aránylag jól tartotta magát a két hitelrésvény, míg magyar bankok értékeiben érvénylen. A helyi piacon a pénzintézetek voltak kedveltebbek. A közeledési értékek alacsony árfoalmok kerületé forgalomban. Valuták és ezadváltak nem változtak.

Értéktőzsde. A tőzsde ma is meijndén az egész napon át hanyagló iránzatot követett. A piac gyengülését ezáltal is a vasúti párokból jelentkező nagymérvű kímélet ideje elő, mely azok árfoalmát rohamosan csökkentette. S miután a szombati áresés következtében a tőzsdetörök részéről végrehatóság eladások fogantatosítottak az értékek összesenemei árfoalmát kedvezőlen irányban fejelték. Aránylag jól tartotta magát a két hitelrésvény, míg magyar bankok értékeiben érvénylen. A helyi piacon a pénzintézetek voltak kedveltebbek. A közeledési értékek alacsony árfoalmok kerületé forgalomban. Valuták és ezadváltak nem változtak.

osztrák-magyar államvasút 395.50-395.75, déli vasút 111-111.55, magyar koronajárék 99.40-99.45, magyar aranyjárdék 121.50-121.55.

Déli tőzsde. A hangulat állandóan bányádt, az üzérkedési értékekben a kímélet megfokozódik s azok legalacsonyabb jegyzésük körül ingadoznak. A leszámlítóbank s a jelzáloghitelbank másefél frtal csökkentek. Helyi papírok közül a kereskedelmi bank s a Ganz részvények kerületé elénkben. — Kötött: Osztrák hitelrésvény 401.80-402.60, magyar hitelbank 434.75-485.75, magyar leszámlító-és pénzávalóbank 310.50-311.50, magyar ipar-és keresk. bank 130.50-131.50, osztrák-magyar államvasút 393-395.50, déli vasút 111-111.50, rimamurányi vasú 287.50-288.50, magyar koronajárék 99.40-99.60, magyar aranyjárdék 121.50-121.75, helyi értékekben a következő kötekek jöttek létre: budapesti bankjegyesület 127-128, fővárosi bank 99-100, pesti magyar kereskedelmi bank 1383-1385, szerviz-vasút takarékpénztár 130-131, budapesti közúti vasút 995-1000, városi villamos vasút 338-339, salgótarjáni közszabvány 705-708, G. Ganz-ny. gyár 2430-2440, magyar cukoripar 135-130.

1 óra 30 perczok záródnak: osztrák hitelrésvény 403-403.10, magyar hitelbank 437-487.25, magyar leszámlító-és pénzávalóbank 311.75-312, magyar ipar-és kereskedelmi bank 130.75-131, osztrák-magyar államvasút 396-396.25, rimamurányi vasú 287.50-288, magyar koronajárék 99.40-99.45, magyar aranyjárdék 121.50-121.55, városi villamos vasút 338-338.25.

Præmiumtétel: osztrák hitelrésvény hónapra 3-3.50 frt, nyolcz napra 6-6.50 frt, utolsó szeptemberre 8-9 forint.

Utótőzsde. Az iránzat, mely eleinte bányádt maradt, fokozatosan javul. Sőt zárlatle fedezések s az arbitrage keresete az osztrák magyar államvasút árfoalmát mintegy 2 éf frtal megjavítja. Ezen érték emelkedése az egész piacra kedvezően hat vissza s a többi értékekben a legutolsó zárlat jegyzésé kerület fölötté.

4 óra 30 perczok záródnak: Osztrák hitelrésvény 403-403.10, magyar hitelbank 437-487.25, magyar leszámlító-és pénzávalóbank 311.75-312, magyar ipar-és kereskedelmi bank 130.75-131, osztrák-magyar államvasút 396-396.25, rimamurányi vasú 287.50-288, magyar koronajárék 99.40-99.45, magyar aranyjárdék 121.50-121.55, városi villamos vasút 338-338.25.

Szokványbuzsra szre mintegy 14.000 mm. 6.23, 6.24 6.25, 6.24 forintot.

Szokványbuzsra tavaszra mintegy 18.000 mmáza 6.75, 6.76, 6.75 frton.

Szokványbuzsra szre mintegy 5.000 mm. 5.52, 5.53 frton.

Szokványbuzsra tavaszra mintegy 6.000 mm. 5.93, 5.92 frton.

Tegezi május-júniusra mintegy 18.000 mm. 4.51, 4.52, 4.53, 4.53 forintot.

Káposztarepe szre mintegy 8.000 mm. 5.60, 5.61, 5.62, 5.63 forintot.

Káposztarepe augusztus-septemberre mintegy 4000 mm. 9.77 1/2, 9.80, 9.82 1/2, 9.83 1/2 forintot.

Hivatalos felmérésű 500 méterm. szokványbuzsra 6.1500 mm. káposztarepe szre mintegy 21-én 6.1500 frton.

Déli tőzsde. Szokványbuzsra szre mintegy 12.000 mm. 6.24, 6.25 frton.

Szokványbuzsra tavaszra mintegy 14.000 mm. 6.76, 6.76 forintot.

Szokványbuzsra szre mintegy 8.000 mm. 5.52, 5.53, 5.54, 5.54 forintot.

Tegezi május-júniusra mintegy 20.000 mm. 4.53, 4.54, 4.53 forintot.

Déli 1 órák hivatalosan záródnak: Szokványbuzsra szre... frt 6.23-6.25, Szokványbuzsra tavaszra... frt 6.75-6.77, Szokványbuzsra tavaszra... frt 5.92-5.94, Szokványbuzsra szre... frt 5.52-5.54, Tegezi 1896. augusztus-septemberre... frt 9.78-9.84, Tegezi 1896. május-júniusra... frt 4.53-4.54, Szokványbuzsra szre... frt 5.83-5.84, Szokványbuzsra szre... frt 5.83-5.84, Káposztarepe augusztus-septemberre... frt 9.55-9.65.

Déliután 4 óra 30 perczok záródnak: Szokványbuzsra 1895. ószre... frt 6.25-6.26, Szokványbuzsra 1896. tavaszra... frt 6.76-6.77, Szokványbuzsra szre... frt 5.53-5.54, Tegezi 1896. augusztus-septemberre... frt 9.78-9.84, Tegezi 1896. május-júniusra... frt 4.53-4.54, Szokványbuzsra szre... frt 5.83-5.84, Szokványbuzsra szre... frt 5.83-5.84, Káposztarepe augusztus-septemberre... frt 9.55-9.65.

Déliután 4 óra 30 perczok záródnak: Szokványbuzsra 1895. ószre... frt 6.25-6.26, Szokványbuzsra 1896. tavaszra... frt 6.76-6.77, Szokványbuzsra szre... frt 5.53-5.54, Tegezi 1896. augusztus-septemberre... frt 9.78-9.84, Tegezi 1896. május-júniusra... frt 4.53-4.54, Szokványbuzsra szre... frt 5.83-5.84, Szokványbuzsra szre... frt 5.83-5.84, Káposztarepe augusztus-septemberre... frt 9.55-9.65.

Déliután 4 óra 30 perczok záródnak: Szokványbuzsra 1895. ószre... frt 6.25-6.26, Szokványbuzsra 1896. tavaszra... frt 6.76-6.77, Szokványbuzsra szre... frt 5.53-5.54, Tegezi 1896. augusztus-septemberre... frt 9.78-9.84, Tegezi 1896. május-júniusra... frt 4.53-4.54, Szokványbuzsra szre... frt 5.83-5.84, Szokványbuzsra szre... frt 5.83-5.84, Káposztarepe augusztus-septemberre... frt 9.55-9.65.

Déliután 4 óra 30 perczok záródnak: Szokványbuzsra 1895. ószre... frt 6.25-6.26, Szokványbuzsra 1896. tavaszra... frt 6.76-6.77, Szokványbuzsra szre... frt 5.53-5.54, Tegezi 1896. augusztus-septemberre... frt 9.78-9.84, Tegezi 1896. május-júniusra... frt 4.53-4.54, Szokványbuzsra szre... frt 5.83-5.84, Szokványbuzsra szre... frt 5.83-5.84, Káposztarepe augusztus-septemberre... frt 9.55-9.65.

Déliután 4 óra 30 perczok záródnak: Szokványbuzsra 1895. ószre... frt 6.25-6.26, Szokványbuzsra 1896. tavaszra... frt 6.76-6.77, Szokványbuzsra szre... frt 5.53-5.54, Tegezi 1896. augusztus-septemberre... frt 9.78-9.84, Tegezi 1896. május-júniusra... frt 4.53-4.54, Szokványbuzsra szre... frt 5.83-5.84, Szokványbuzsra szre... frt 5.83-5.84, Káposztarepe augusztus-septemberre... frt 9.55-9.65.

Déliután 4 óra 30 perczok záródnak: Szokványbuzsra 1895. ószre... frt 6.25-6.26, Szokványbuzsra 1896. tavaszra... frt 6.76-6.77, Szokványbuzsra szre... frt 5.53-5.54, Tegezi 1896. augusztus-septemberre... frt 9.78-9.84, Tegezi 1896. május-júniusra... frt 4.53-4.54, Szokványbuzsra szre... frt 5.83-5.84, Szokványbuzsra szre... frt 5.83-5.84, Káposztarepe augusztus-septemberre... frt 9.55-9.65.

Déliután 4 óra 30 perczok záródnak: Szokványbuzsra 1895. ószre... frt 6.25-6.26, Szokványbuzsra 1896. tavaszra... frt 6.76-6.77, Szokványbuzsra szre... frt 5.53-5.54, Tegezi 1896. augusztus-septemberre... frt 9.78-9.84, Tegezi 1896. május-júniusra... frt 4.53-4.54, Szokványbuzsra szre... frt 5.83-5.84, Szokványbuzsra szre... frt 5.83-5.84, Káposztarepe augusztus-septemberre... frt 9.55-9.65.

Déliután 4 óra 30 perczok záródnak: Szokványbuzsra 1895. ószre... frt 6.25-6.26, Szokványbuzsra 1896. tavaszra... frt 6.76-6.77, Szokványbuzsra szre... frt 5.53-5.54, Tegezi 1896. augusztus-septemberre... frt 9.78-9.84, Tegezi 1896. május-júniusra... frt 4.53-4.54, Szokványbuzsra szre... frt 5.83-5.84, Szokványbuzsra szre... frt 5.83-5.84, Káposztarepe augusztus-septemberre... frt 9.55-9.65.

Déliután 4 óra 30 perczok záródnak: Szokványbuzsra 1895. ószre... frt 6.25-6.26, Szokványbuzsra 1896. tavaszra... frt 6.76-6.77, Szokványbuzsra szre... frt 5.53-5.54, Tegezi 1896. augusztus-septemberre... frt 9.78-9.84, Tegezi 1896. május-júniusra... frt 4.53-4.54, Szokványbuzsra szre... frt 5.83-5.84, Szokványbuzsra szre... frt 5.83-5.84, Káposztarepe augusztus-septemberre... frt 9.55-9.65.

Déliután 4 óra 30 perczok záródnak: Szokványbuzsra 1895. ószre... frt 6.25-6.26, Szokványbuzsra 1896. tavaszra... frt 6.76-6.77, Szokványbuzsra szre... frt 5.53-5.54, Tegezi 1896. augusztus-septemberre... frt 9.78-9.84, Tegezi 1896. május-júniusra... frt 4.53-4.54, Szokványbuzsra szre... frt 5.83-5.84, Szokványbuzsra szre... frt 5.83-5.84, Káposztarepe augusztus-septemberre... frt 9.55-9.65.

Déliután 4 óra 30 perczok záródnak: Szokványbuzsra 1895. ószre... frt 6.25-6.26, Szokványbuzsra 1896. tavaszra... frt 6.76-6.77, Szokványbuzsra szre... frt 5.53-5.54, Tegezi 1896. augusztus-septemberre... frt 9.78-9.84, Tegezi 1896. május-júniusra... frt 4.53-4.54, Szokványbuzsra szre... frt 5.83-5.84, Szokványbuzsra szre... frt 5.83-5.84, Káposztarepe augusztus-septemberre... frt 9.55-9.65.

Déliután 4 óra 30 perczok záródnak: Szokványbuzsra 1895. ószre... frt 6.25-6.26, Szokványbuzsra 1896. tavaszra... frt 6.76-6.77, Szokványbuzsra szre... frt 5.53-5.54, Tegezi 1896. augusztus-septemberre... frt 9.78-9.84, Tegezi 1896. május-júniusra... frt 4.53-4.54, Szokványbuzsra szre... frt 5.83-5.84, Szokványbuzsra szre... frt 5.83-5.84, Káposztarepe augusztus-septemberre





KIS HIRDETESEK

Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal. Címzett elállított hirdetések minden közlése után méz 30 kr. belyegyitéknek fizetendő.

TELEFON 2342. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a választás szükséges levelbelyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt allo szám közöltetik. TELEFON 2342

Buzavirág. Levélét oly módon várom... pénz-szekrények... Csero... Egy czimbalmozó... Eladás... Hordók... Házom szoba...

Érsekvártól... Nyitrai-egyháza... Egy okleveles... Műkörtés... Művelt... Üzlet-helyiség... Eladó gyümölcsfák... Ludwig Adél asszony... Szőlőtermés eladás... Fogarasi csemegeajátó... Szőlőtermés eladás... Fogarasi csemegeajátó... Szőlőtermés eladás... Fogarasi csemegeajátó...

Érsekvártól... Nyitrai-egyháza... Egy okleveles... Műkörtés... Művelt... Üzlet-helyiség... Eladó gyümölcsfák... Ludwig Adél asszony... Szőlőtermés eladás... Fogarasi csemegeajátó... Szőlőtermés eladás... Fogarasi csemegeajátó... Szőlőtermés eladás... Fogarasi csemegeajátó...

Érsekvártól... Nyitrai-egyháza... Egy okleveles... Műkörtés... Művelt... Üzlet-helyiség... Eladó gyümölcsfák... Ludwig Adél asszony... Szőlőtermés eladás... Fogarasi csemegeajátó... Szőlőtermés eladás... Fogarasi csemegeajátó... Szőlőtermés eladás... Fogarasi csemegeajátó...

Érsekvártól... Nyitrai-egyháza... Egy okleveles... Műkörtés... Művelt... Üzlet-helyiség... Eladó gyümölcsfák... Ludwig Adél asszony... Szőlőtermés eladás... Fogarasi csemegeajátó... Szőlőtermés eladás... Fogarasi csemegeajátó... Szőlőtermés eladás... Fogarasi csemegeajátó...

Érsekvártól... Nyitrai-egyháza... Egy okleveles... Műkörtés... Művelt... Üzlet-helyiség... Eladó gyümölcsfák... Ludwig Adél asszony... Szőlőtermés eladás... Fogarasi csemegeajátó... Szőlőtermés eladás... Fogarasi csemegeajátó... Szőlőtermés eladás... Fogarasi csemegeajátó...

ZONGORÁK és PIANÓK... Vasmuth-féle tyukszem-gyűrű... Hirdetések... Dalszínház-utca...

Allandó nagy butor-kiállítás! Nemcsak a fő- és székváros, de Ausztria Magyarország legnagyobb és legényesebb... PATYI TESTVÉREK fő- és székvárosi butortelepe... Kerepesi-ut 9/a. szám, a Pannónia szálloda mellett.

A butorvevő kívánsága SÁRKÁNY ÉS SCHÜTZ... Budapest, VII., Erzsébet-körút 12. sz. a. Dohány-utca sarkán, I. emelet.

Ne mulassza el minden 3%-os Szerb-sorsjegy tulajdonos... BEIMEL LAJOS banküzlete... Budapest, IV., Kecskeméti-utca 13.

Könyvnyomdai helyváltoztatás... Erdélyországi bortermelők raktára WEISZBURG JÓZSEF... Budapest, VIII., József-körút 33.

MEIDINGER-OFEN... H. HEIM... Budapest, Thonet-udvar kaphatók.

BUTOR részletfizetésre... Budapest, Andrassy-ut 6.

Hardtmuth L. és C. Magyarországi kályhagyári főraktár... Budapest, Andrassy-ut 6.

SAROKHAT... FAIRBANKS-MÉRLEGEK... a legtekintetesebb mérleg-szerkezetek... Budapest, Andrassy-ut 14.

Nyilvánosjogi minta elemi fuiskola és középiskolai internátus... Budapest, Ujvilág-utca 16. szám.

„Préda“... Versenyterületi hirdetés... Budapest, 1895. évi szeptember hó.

„FAIRBANKS“ mérleg- és gépgyár... Budapest, Andrassy-ut 14. Gyár: Váci-ut 156.

Székessy János... Székessy János... Budapest, VIII., József-körút 33.

Itkos betegségeket... Besenbek Alajos... Budapest, Király-utca 14.

Szülők, tanférfiak és tanügyi hatóságok különös figyelmébe ajánljuk a RÖPTÉBEN A NAGYVILÁG KÖRÜL... Budapest, Andrassy-ut 14.

Székessy János... Székessy János... Budapest, VIII., József-körút 33.

MEIDINGER-OFEN... H. HEIM... Budapest, Thonet-udvar kaphatók.

BUTOR részletfizetésre... Budapest, Andrassy-ut 6.

Hardtmuth L. és C. Magyarországi kályhagyári főraktár... Budapest, Andrassy-ut 6.

SZERK... BUDAPEST... TELEFON... KEZELŐK... CSAK BERMÉNTEK...

A bev... Nem lehet... szellem... ello... kemény... Szép és ok... mely az oláh... szabadság... adta. A törv... az állam min... sége és a ju... gatásnak bár... hat a mi hel... törvényes ig... lyének elég... tekintet nem... a büntető ha... végig csak a... deg betűjét... bünsök irány... randisták is... tenünk — mi... ben a politika... mánnyat egyik... hogy mihelyt... kaima elmutt... csolt szenved... a kegyelem és... a lesújtó sziv... erős tanítást... fajó utesébb... balzsamával... Igazában az i... nyitja az első... tás legbiztos... meg azt a boss... den arnyától... Az ily nagy... tanuskodik az... kerlehetlen sz... a magyar álla... zetiségű igaz... világ előtt —... mintha nemcsa... getelt bűnt ké... polgárai közö... nak forrásai vo... zet egyes réte... szálykodás mér... magyar állam... van szüksége... tessék azt a... is, jót is ok... kezével osztja... kor lehet, más... gyelmet. De a... nek nem épen a... az állam polgá... kel állunk szem... képviselői állan... tanúsítást. Kétsé... a jogosság és a... nyének felett m... memorandum vé... gok elé állított... gorát komolyan... kevésbé helyen... a jogosság és a... nyének, hogy a... gyelmező készs...

A bev... Nem lehet... szellem... ello... kemény... Szép és ok... mely az oláh... szabadság... adta. A törv... az állam min... sége és a ju... gatásnak bár... hat a mi hel... törvényes ig... lyének elég... tekintet nem... a büntető ha... végig csak a... deg betűjét... bünsök irány... randisták is... tenünk — mi... ben a politika... mánnyat egyik... hogy mihelyt... kaima elmutt... csolt szenved... a kegyelem és... a lesújtó sziv... erős tanítást... fajó utesébb... balzsamával... Igazában az i... nyitja az első... tás legbiztos... meg azt a boss... den arnyától... Az ily nagy... tanuskodik az... kerlehetlen sz... a magyar álla... zetiségű igaz... világ előtt —... mintha nemcsa... getelt bűnt ké... polgárai közö... nak forrásai vo... zet egyes réte... szálykodás mér... magyar állam... van szüksége... tessék azt a... is, jót is ok... kezével osztja... kor lehet, más... gyelmet. De a... nek nem épen a... az állam polgá... kel állunk szem... képviselői állan... tanúsítást. Kétsé... a jogosság és a... nyének felett m... memorandum vé... gok elé állított... gorát komolyan... kevésbé helyen... a jogosság és a... nyének, hogy a... gyelmező készs...

A bev... Nem lehet... szellem... ello... kemény... Szép és ok... mely az oláh... szabadság... adta. A törv... az állam min... sége és a ju... gatásnak bár... hat a mi hel... törvényes ig... lyének elég... tekintet nem... a büntető ha... végig csak a... deg betűjét... bünsök irány... randisták is... tenünk — mi... ben a politika... mánnyat egyik... hogy mihelyt... kaima elmutt... csolt szenved... a kegyelem és... a lesújtó sziv... erős tanítást... fajó utesébb... balzsamával... Igazában az i... nyitja az első... tás legbiztos... meg azt a boss... den arnyától... Az ily nagy... tanuskodik az... kerlehetlen sz... a magyar álla... zetiségű igaz... világ előtt —... mintha nemcsa... getelt bűnt ké... polgárai közö... nak forrásai vo... zet egyes réte... szálykodás mér... magyar állam... van szüksége... tessék azt a... is, jót is ok... kezével osztja... kor lehet, más... gyelmet. De a... nek nem épen a... az állam polgá... kel állunk szem... képviselői állan... tanúsítást. Kétsé... a jogosság és a... nyének felett m... memorandum vé... gok elé állított... gorát komolyan... kevésbé helyen... a jogosság és a... nyének, hogy a... gyelmező készs...

A bev... Nem lehet... szellem... ello... kemény... Szép és ok... mely az oláh... szabadság... adta. A törv... az állam min... sége és a ju... gatásnak bár... hat a mi hel... törvényes ig... lyének elég... tekintet nem... a büntető ha... végig csak a... deg betűjét... bünsök irány... randisták is... tenünk — mi... ben a politika... mánnyat egyik... hogy mihelyt... kaima elmutt... csolt szenved... a kegyelem és... a lesújtó sziv... erős tanítást... fajó utesébb... balzsamával... Igazában az i... nyitja az első... tás legbiztos... meg azt a boss... den arnyától... Az ily nagy... tanuskodik az... kerlehetlen sz... a magyar álla... zetiségű igaz... világ előtt —... mintha nemcsa... getelt bűnt ké... polgárai közö... nak forrásai vo... zet egyes réte... szálykodás mér... magyar állam... van szüksége... tessék azt a... is, jót is ok... kezével osztja... kor lehet, más... gyelmet. De a... nek nem épen a... az állam polgá... kel állunk szem... képviselői állan... tanúsítást. Kétsé... a jogosság és a... nyének felett m... memorandum vé... gok elé állított... gorát komolyan... kevésbé helyen... a jogosság és a... nyének, hogy a... gyelmező készs...

A bev... Nem lehet... szellem... ello... kemény... Szép és ok... mely az oláh... szabadság... adta. A törv... az állam min... sége és a ju... gatásnak bár... hat a mi hel... törvényes ig... lyének elég... tekintet nem... a büntető ha... végig csak a... deg betűjét... bünsök irány... randisták is... tenünk — mi... ben a politika... mánnyat egyik... hogy mihelyt... kaima elmutt... csolt szenved... a kegyelem és... a lesújtó sziv... erős tanítást... fajó utesébb... balzsamával... Igazában az i... nyitja az első... tás legbiztos... meg azt a boss... den arnyától... Az ily nagy... tanuskodik az... kerlehetlen sz... a magyar álla... zetiségű igaz... világ előtt —... mintha nemcsa... getelt bűnt ké... polgárai közö... nak forrásai vo... zet egyes réte... szálykodás mér... magyar állam... van szüksége... tessék azt a... is, jót is ok... kezével osztja... kor lehet, más... gyelmet. De a... nek nem épen a... az állam polgá... kel állunk szem... képviselői állan... tanúsítást. Kétsé... a jogosság és a... nyének felett m... memorandum vé... gok elé állított... gorát komolyan... kevésbé helyen... a jogosság és a... nyének, hogy a... gyelmező készs...

A bev... Nem lehet... szellem... ello... kemény... Szép és ok... mely az oláh... szabadság... adta. A törv... az állam min... sége és a ju... gatásnak bár... hat a mi hel... törvényes ig... lyének elég... tekintet nem... a büntető ha... végig csak a... deg betűjét... bünsök irány... randisták is... tenünk — mi... ben a politika... mánnyat egyik... hogy mihelyt... kaima elmutt... csolt szenved... a kegyelem és... a lesújtó sziv... erős tanítást... fajó utesébb... balzsamával... Igazában az i... nyitja az első... tás legbiztos... meg azt a boss... den arnyától... Az ily nagy... tanuskodik az... kerlehetlen sz... a magyar álla... zetiségű igaz... világ előtt —... mintha nemcsa... getelt bűnt ké... polgárai közö... nak forrásai vo... zet egyes réte... szálykodás mér... magyar állam... van szüksége... tessék azt a... is, jót is ok... kezével osztja... kor lehet, más... gyelmet. De a... nek nem épen a... az állam polgá... kel állunk szem... képviselői állan... tanúsítást. Kétsé... a jogosság és a... nyének felett m... memorandum vé... gok elé állított... gorát komolyan... kevésbé helyen... a jogosság és a... nyének, hogy a... gyelmező készs...

A bev... Nem lehet... szellem... ello... kemény... Szép és ok... mely az oláh... szabadság... adta. A törv... az állam min... sége és a ju... gatásnak bár... hat a mi hel... törvényes ig... lyének elég... tekintet nem... a büntető ha... végig csak a... deg betűjét... bünsök irány... randisták is... tenünk — mi... ben a politika... mánnyat egyik... hogy mihelyt... kaima elmutt... csolt szenved... a kegyelem és... a lesújtó sziv... erős tanítást... fajó utesébb... balzsamával... Igazában az i... nyitja az első... tás legbiztos... meg azt a boss... den arnyától... Az ily nagy... tanuskodik az... kerlehetlen sz... a magyar álla... zetiségű igaz... világ előtt —... mintha nemcsa... getelt bűnt ké... polgárai közö... nak forrásai vo... zet egyes réte... szálykodás mér... magyar állam... van szüksége... tessék azt a... is, jót is ok... kezével osztja... kor lehet, más... gyelmet. De a... nek nem épen a... az állam polgá... kel állunk szem... képviselői állan... tanúsítást. Kétsé... a jogosság és a... nyének felett m... memorandum vé... gok elé állított... gorát komolyan... kevésbé helyen... a jogosság és a... nyének, hogy a... gyelmező készs...